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ВИДОБУТОК ВУГЛЕВОДНІВ, ТИСК, БУРОВИЙ РОЗЧИН, ТЕХНОЛОГІЯ 

СПОРУДЖЕННЯ СВЕРДЛОВИН. 

Сфера застосування – прогресивні технології буріння та видобутку. 

Об'єкт розроблення – технологія спорудження та експлуатації свердловин 

(для умов нафтогазоконденсатного родовища) із застосуванням прогресивних 

прийомів та методів. 

Метою кваліфікаційної роботи виступає раціоналізація заходів з підви-

щення та забезпечення сталості показників процесів розробки експлуатаційни-

ми свердловинам покладів вуглеводневого родовища, що досягається за раху-

нок вдосконалення режимних параметрів і технології виконання свердловинних 

бурових, видобувних та інших допоміжних робіт. 

Новизна одержаних результатів – розроблено елементи логічно-

послідовного підходу до проєктування ефективних систем розбурювання та ро-

зробки вуглеводневих родовищ; всі регламентні рішення базуються на даних 

щодо геологічного розрізу, фізико-механічних параметрів гірських порід і тех-

нологічних вимог до процесів видобування пластових вуглеводнів. 

Практичні результати – розглянуто типову прогресивну технологію бу-

ріння та експлуатації свердловин, що базується на сталості техніко-

економічних показників, а також розроблено деякі складові процесів проекту-

вання ефективних систем розробки вуглеводневих покладів, зокрема прикладну 

методику виконання свердловинних видобувних робіт. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи полягає у підвищенні ефек-

тивності та ступеню безпечності виконання свердловинних бурових і видобув-

них робіт, спрямованих на створення надійного комплексу отримання конди-

ційної вуглеводневої сировини. 
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ВСТУП 

 

Процес геологічного пошуку, наступної геологічної розвідки, детального 

розвідування і освоєння покладів різних твердих, рідких і газоподібних корис-

них копалин неминуче пов'язаний з необхідністю будівництва свердловин різ-

них груп призначення: еталонних, параметричних, структурних, пошукових, 

розвідувально-експлуатаційних, нагнітальних, спостережних та інших свердло-

вин. Вони відрізняються, серед іншого, своєю конструкцією (термін відносить-

ся до схеми влаштування свердловини, яка містить набір даних про кількість 

обсадних колон, інтервалі їх спуску, діаметрі обсадної колони і долоті для бу-

ріння свердловин в кожному ряду, інтервалі для цементування свердловини). 

обсадна колона). Фактично, сама конструкція свердловини складається з декі-

лькох концентрично розташованих обсадних металевих колон, кожна з яких 

має своє призначення, в залежності від гірничо-геологічних умов геологічного 

розрізу. 

Комплекс з видобутку вуглеводнів включає в себе велику кількість видів 

обладнання, призначеного для сприяння раціональному виконанню технічних 

операцій з розробки відкладень. Ефективність роботи бурової установки зале-

жить від розроблених для неї правил експлуатації, які визначаються геологіч-

ними і технічними факторами свердловини, які фактично виступають в якості 

засобу забезпечення доступу до корисних пластових рідин, що знаходяться все-

редині землі. 

Раціональний вибір методів буріння в різних інтервалах свердловини за-

снований на необхідності проектування свердловин, детальному вивченні гео-

логічних і технічних умов будівництва свердловини і аналізі техніко-

економічних показників процесу будівництва свердловини, які вже прийняті до 

експлуатації на цьому і сусідніх ділянках. 

Критерієм раціональності методу буріння можна вважати мінімальні ви-

трати на одиницю довжини проходки, що повністю виключає ускладнення і 

нещасні випадки. 
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Тип використовуваного інструменту для дроблення гірських порід виби-

рається в залежності від механічних і абразивних властивостей породи або ана-

літичних даних конкретного родовища і досвіду будівництва свердловини на 

ньому. 

Потенційна продуктивність і ККД окремих компонентів процесу буріння 

залежить від усього комплексу взаємопов'язаних факторів і визначається реалі-

зованої величиною осьового навантаження на інструмент для дроблення замків 

(в разі умов експлуатаційного буріння це будуть бурові коронки), частотою 

обертання останніх, витрата миючого розчину і його якісні параметри. 

Складні внутрішньоскважинні умови експлуатації бурового інструменту 

(породоруйнівного інструменту, бурильних труб і т.д. зокрема, буріння і екс-

плуатація свердловин при усуненні ускладнень (серйозних труднощів при пог-

либленні вибою свердловини, які викликані порушеннями стану конкретної ро-

зглянутої гірничої виробки) і аварій в свердловині. 

На родовищах вуглеводнів, що працюють на різних стадіях, потреба в ак-

тивному припливі флюїду в зону поблизу пласта виникає абсолютно по-

різному, вибір якого визначається геологічними і фізичними характеристиками 

колектора, режимом роботи і величиною навантаження. 

Ефективність робіт з удосконалення технічного забезпечення процесу бу-

ріння визначається декількома факторами. Доцільність впровадження розроб-

лених методів, технологій та обладнання в промисел визначається сукупністю 

переваг, які є факторами економічної ефективності. При впровадженні іннова-

ційних методів фактором ефективності є, перш за все, скорочення часу на скла-

дних інтервалах будівництва свердловин, економія матеріалів, запобігання зми-

ву і поглинання спеціальних рідин, флюїдних явищ і перетоків між колонами.; 

Підвищення довговічності та експлуатаційної надійності свердловини. 

Тому вирішити проблему збільшення запасів вуглеводнів, що виникає в 

складних термічних тисках і гірничо-геологічних умовах, розробки нових відк-

ладень і збільшення коефіцієнта вилучення вуглеводнів з виснажених відкла-

день, неможливо без збільшення обсягів буріння свердловин. 
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ВИСНОВКИ 

1. Подальше освоєння родовищ вуглеводнів дозволить не тільки забезпе-

чити паливом і сировиною промисловість, а й задовольнити побутові потреби 

населення. 

2. Рішення, пропоновані в кваліфікаційній роботі, засновані на наявних 

даних про петрологічних і геолого-гідрогеологічних властивостях, фізичних, 

механічних і хімічних параметрах гірських порід, а також технічних вимогах до 

буріння нафтових і газових свердловин на таких ділянках, як аномальне плас-

товий тиск, умови залягання перспективних горизонтів. 

3. При виконанні кваліфікаційної роботи обґрунтовується: порядок і пов-

нота алгоритмів виконання основних операцій циклу буріння, прогресивні ме-

тоди і технічні засоби буріння свердловин, номенклатура необхідного породо-

руйнівного інструменту. 

4.To для запобігання ускладнень при бурінні свердловин передбачено ряд 

процедур з проектування свердловин і їх будівництва, за винятком гідравлічно-

го розриву гірських порід і видобутку нафти і газу. 

5. Визначено зміст методу і технології земляних робіт в осадовому шарі, 

які є надійним запобіжним пристроєм від ускладнень і нещасних випадків. 

6. Технічний проект обґрунтовує необхідні технологічні параметри буро-

вого розчину і забезпечує герметичність свердловин і необхідне протитиск на-

фто - і газоносних пластів. 

7. У проекті враховано питання створення ефективної системи збору, під-

готовки і транспортування вуглеводнів, що забезпечує досягнення високих тех-

ніко-економічних показників процесу розробки родовищ вуглеводнів. 

8. Проведено демонстрацію комплексу заходів щодо запобігання та міні-

мізації негативного впливу буріння та пов'язаних з ним робіт на геологічне та 
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гідрогеологічне середовище, а також визначено ефективні заходи з охорони 

праці на об'єктах нафтогазової промисловості на прикладах правил техніки без-

пеки при проведенні монтажних та бурових робіт. 
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ДОДАТОК А 
 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.24.06.ПЗ 
Пояснювальна 

60 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.24.06.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки 1  

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки 1  

   (родовища)   

10   Геолого- 
1 

 
   технічний проект  
     

11   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   

12   Примітки   

 



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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